

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Privreda EU i zemalja NMS 8". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Akreditacija: Ministarstvo prosvjete i kulture RS broj: 6-01-353/05; registracija, Osnovni sud Banja Luka.  
Tel: 00387 (0) 51 349 580 fax: 349-581; dekanat: 00387 (0) 51 349 582, Management 322 850,  
Odjeljenje u Bijeljini 00387 (0) 55 225 999; Odjeljenje u Travniku 00387 (0) 30 517 454

Predmet: EVROPSKA UNIJA

SEMINARSKI RAD

Privreda EU i zemalja NMS 8

Doc.dr. Brane Miljuš

Banja Luka decembar 2008 godine

Sadržaj:

Uvod 3

Ciljevi industrijske politike 3

Mašinska i elektronska politika 4

Opšti pregled sektora mašinske industrije 4

Industrija saobraćajnih sredstava 4

Opšti pregled sektora elektronske industrije 6

Farmaceutska industrija 6

Evropska farmakopeja 7

Hemijska industrija 7

Tekstilna industrija 8

Pamučna tekstilna industrija 9

Vunena tekstilna industrija 9

Svilena tekstilna industrija 9

Lanena i konopljana tekstilna industrija 9

Evropsko zakonodavstvo u industriji	10
Zaštita životne sredine	11
Upravljanje otpadom	11
Zaštita na radu	11
Osvrt na industrijsku politiku EU-Prednosti i ograničenja	11
Državna pomoć industriji	12
Industrijska politika EU	13
Razvoj novih tehnologija	13
Zaključak	14
Literatura	15

## UVOD

„UNIJA SE ZASNIVA NA EVROPSKIM ZAJEDNICAMA DOPUNJENIM POLITIKAMA I OBLICIMA SARADNJE UTVRĐENIM OVIM UGOVOROM. NJEN ZADATAK JE DA ORGANIZUJE NA USKLAĐEN I SOLIDARAN NAČIN ODNOSI IZMEĐU DRŽAVA ČLANICA I IZMEĐU NJIHOVIH NARODA” .

Evropska unija je najveća regionalna integraciona celina u savremenom svetu. U njoj živi oko 460 miliona stanovnika, učestvuje u stvaranju oko 30 % svetskog društvenog proizvoda i oko 20 % u svetskoj trgovini, ne računajući trgovinu između svojih članica.

Evropska unija predstavlja najznačajnijeg spoljnotrgovinskog partnera Srbije i Crne Gore. U tome poseban značaj imaju Nemačka i Italija sa kojima bliskost geografskih i ekonomskih veza učvršćuju tradicionalne poslovne odnose . Industrijska politika Evropske Unije spada u grupu mikroekonomskih politika Unije .

## CILJEVI INDUSTRIJSKE POLITIKE

Osnovni zadatak politike-poslovnim subjektima EU osigurati jednake uslove za konkurenciju sa ostatkom svijeta

Prilagoditi industriju strukturnim promjenama

Stvaranje konkurentne industrije

Korišćenje visokih tehnologija i inovacija

Ostvarenje ciljeva, tzv. Horizontalni pristup

## MAŠINSKA I ELEKTRONSKA INDUSTRIJA

Opšti pregled sektora mašinske industrije

Mašinska industrija je jedan od najvećih industrijskih sektora u Evropskoj uniji po broju zaposlenih, broju preduzeća, obimu proizvodnje i izvozu. Uticaj mašinske industrije na čitavu privredu je očigledan kada se zna da se proizvodima ovog sektora podmiruju potrebe mnogih drugih, pre svega u pogledu osnovnih sredstava za rad.

Na međunarodnom planu, EU je vodeći proizvođač mašinske opreme u svetu od čega se oko 36% izvozi, a ujedno i najveće tržište za plasman stranih proizvoda obzirom da su u većini EU zemalja uvozne

carinske stope niske (2-3%) ili ukinute prema velikom broju trećih zemalja, mada zemlje EU koje su manje razvijene još uvek održavaju dosta visok nivo carina (15-40%). Udeo EU u trgovini mašinama i mašinskom opremom na globalnom nivou je oko 43%.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)